

旅游法草案强调景区价格不能说涨就涨

提高门票价格应提前6个月公布

据新华社北京4月23日电(记者钱春弦 赵超)正当湖南凤凰古城收取门票一事引起公众广泛关注之时,十二届全国人大常委会第二次会议23日审议的旅游法草案将焦点对准景区门票,强调景区门票价格不能说涨就涨,应严格规范程序。

旅游法草案二次审议稿规定:利用公共资源建设的景区的门票收费和景区内的游览场所、交通工具等的收费,实行政府定价或者政府指导价。审议中,一些常委会委员提出,现在一些利用公共资源建设的景区随意涨价的问题突出,应当加以限制。

全国人大法律委员会经研究,建议参照价格法有关规定,增加控制景区门票等价格上涨的程序,规定利用公共资源建设的景区应当严格控制门票和另行收费项目的价格上涨,拟提高价格的,应当举行听证会,论证其必要性、合理性;不得通过增加另行收费项目等方式变相涨价;另行收费项目已收回投资成本的,应当相应地降低价格或者取消收费。草案明确规定,景区提高门票价格应当提前六个月公布。

草案还规定,景区违反规定,擅自提高门票或者另行收费项目的价格的,由有关主管部门依照有关法律、法规的规定处罚。

据新华社北京4月23日电(记者钱春弦 赵超)十二届全国人大常委会第二次会议23日审议旅游法草案。这一草案涉及社会上反映强烈的旅游市场秩序混乱和旅游者维权难等问题,特别是如何治理“零负团费”现象,成为各界关注焦点。

一些常委会委员和地方、部门提出,产生“零负团费”的主要原因是,旅行社以不合理的低回扣诱导、欺骗旅游者,通过强制

安排购物和自费项目,从中获取回扣等弥补经营成本,牟取不正当利益,应当予以禁止,并建议对此作出针对性规定。全国人大法律委员会经研究,建议将相关条款修改为:旅行社不得以不合理的低价组织旅游活动,诱导、欺骗旅游者,并通过安排购物或者另行付费旅游项目获取回扣等不正当利益。旅行社组织、接待旅游者,不得指定具体购物场所,不得安排另行付费旅游项

目;但是,经旅游者要求,双方协商一致,且不影响其他旅游者行程安排的除外。

其实,棍子不能全都落到导游、领队身上。有的常委会委员和一些地方、部门提出,实践中旅行社不向导游、地接社支付服务、接待费用,甚至要求导游交费“买团”,这也是产生“零负团费”的重要原因,应当予以禁止。全国人大法律委员会经研究,建议增加规定:旅行社应当全额向导游支付导

游服务费用;旅行社不得要求导游垫付或者向导游收取任何费用;组团社应当向地接社支付不低于接待和服务成本的费用。

所谓“零负团费”接团,本质是欺诈游客,非法牟利。在此低价经营恶性循环中,游客事实上陷入高价陷阱,导游甚至真正成为“鱼鹰”,陷入高压力带团境地,服务意识全无。“零负团费”已成为我国旅游业迅猛发展之下的一大顽疾。

进一步规范格式条款

消费者权益保护法拟修改

新华社北京4月23日电(记者崔清新 常志鹏)针对消费者呼声强烈的,经营者利用格式条款减免自己的责任、侵害消费者权益的行为,23日提请全国人大常委会审议的消费者权益保护法修正案草案进一步规范了消费领域的格式条款。

草案根据合同法等法律的

有关规定,规定:经营者使用格式条款,应当以明显方式提请消费者注意商品或者服务的数量和质量、价款或者费用、履行期限和方式、风险警示、售后服务、民事责任等与消费者有重大利害关系的内容,并按照消费者的要

求予以说明。草案同时明确:经营者不得以格式条款、通知、声明、店堂告示等方式作出排除或者限制消费者权利、减轻或者免除经营者责任、加重消费者责任等对消费者不公平、不合理的规定。格式条款、通知、声明、店堂告示等含有上述内容的,其内容无效。



4月23日,在利比亚首都的黎波里,利比亚安全人员和市民聚集在爆炸事故现场。

当日,法国驻利比亚大使馆遭汽车炸弹袭击,至少两名警卫受伤。

新华社发

法国大使馆遭袭

中国8艘海监船成功驱离日侵权船只

新华社北京4月23日电 据国家海洋局网站消息,截止到23日10时,迫于中国海监现场执法压力,日本渔船陆续驶离我钓鱼岛领海。中国海监的维权执法行动,有力地挫败了日本右翼分子的企图。

目前,中国海监编队仍继续在钓鱼岛领海内巡航监视。

23日晨,正在中国钓鱼岛海域正常巡航的中国海监51、23、46船编队发现多艘日本船只在我钓鱼岛海域活动。

国家海洋局立即组织正在执行东海定期维权巡航执法任务的中国海监50、15、49、66、137船编队转赴钓鱼岛海域,与中国海监51、23、46船会合,分4个编队,从不同方向对日侵权行为进行监视取证、维权执法。

168名日本国会议员集体参拜靖国神社

新华社东京4月23日电(记者吴谷丰)由日本跨党派国会议员组成的“大家都来参拜靖国神社国会议员之会”168名成员23日上午集体参拜了供奉有二战甲级战犯牌位的靖国神社。

据日本共同社报道,这是2005年10月以来首次超过100名国会议员集体参拜靖国神社。这些国会议员中有执政党自民党政调会会长高市早苗等人,他们是利用靖国神社春季例行大祭进行参拜。

日本副首相兼财务大臣麻生太郎等3名内阁成员近日参拜了靖国神社。此前,日本首相安倍晋三以“内阁总理大臣”名义向靖国神社供奉了名为“真榦”的祭品。

靖国神社位于东京千代田区,供奉有包括东条英机在内的14名第二次世界大战甲级战犯的牌位。长期以来,日本部分政客、国会议员参拜靖国神社,导致日本与中国、韩国等亚洲国家关系恶化。

波士顿爆炸案嫌疑人遭指控 若罪名成立最高可面临死刑

据新华社华盛顿4月22日电(记者孙浩 王丰丰)美国司法部22日宣布,联邦检察官对波士顿爆炸案19岁嫌疑人焦哈尔·察尔纳耶夫提出指控,罪名包括使用大规模杀伤性武器造成重大人员伤亡,若罪名成立最高可面临死刑。

司法部当天午后发表声明说,爆炸案嫌疑人焦哈尔·察尔纳耶夫当天在医院病房内首度聆讯,联邦检察官对他提出的指控包括使用大规模杀伤性武器导致人员伤亡和财产损失。如果罪名成立,该嫌疑人可面临死刑或终身监禁的判罚。

司法部长埃里克·霍尔德在这份声明中说,尽管调查工作仍在进行之中,但当天完成的指控工作给波士顿乃至整个美国的悲情一周画上了一个句点。

白宫发言人卡尼当天中午在例行发布会上称焦哈尔·察尔纳耶夫为“恐怖分子”,但强调将在联邦刑事法庭上对其审判,而不会在军事法庭上按“敌方战斗人员”对其进行审判。卡尼说,焦哈尔·察尔纳耶夫现为美国公民,应在刑事法庭体系内对其进行审理和判罚。

波士顿国际马拉松比赛现场15日下午突发两起爆炸,造成3人死亡,逾180人受伤,震惊美国社会。联邦调查局18日正式锁定两名嫌疑人,居住在波士顿的兄弟二人:26岁的塔梅尔兰·察尔纳耶夫和19岁的焦哈尔·察尔纳耶夫。

两名嫌疑人18日晚在麻省理工学院开枪打死一名警察后与执法人员激烈交火。

塔梅尔兰后因受伤死亡,焦哈尔逃逸。

美安全部门对波士顿展开全城大搜捕,于19日晚逮捕了身受重伤的焦哈尔并将其送往医院治疗。